

Отзыв
на автореферат диссертации
Цикина Алексея Максимовича на тему

«Диалектика самодостаточности и конкурентоспособности российской экономики»

представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Традиционно модели конкурентоспособности социально-экономических систем разрабатывались в рамках предположений о статическом равновесии национальных экономик. Значительно реже в основном в работах представителей эволюционной экономики, австрийской и шumpетерианской экономических школ предлагались неравновесные модели, отражающие экономические явления в динамике их развития. И практически никогда ранее не приходилось сталкиваться в работах российских и зарубежных ученых с моделями социально-экономического развития, учитывающими диалектическое взаимодействие конкурентоспособности и самодостаточности национальных экономик. В то же время актуальные тенденции развития мирового хозяйства однозначно свидетельствуют о необходимости активизации исследований в данном направлении современной экономической науки.

В работе Цикина А.М. предлагается интересное с теоретической и практической точки зрения решение проблемы разработки мобилизационной модели социально-экономического развития России в современных экономических условиях. Для решения данной задачи автор выдвигает научную гипотезу о том, что сегодня основным условием социально-экономического развития стран является повышение уровня национальной экономической безопасности, которая может быть определена как совокупность конкурентоспособности и самодостаточности национальной экономики. Следует отметить, что данная гипотеза нашла достоверное подтверждение в ходе проведенного исследования.

Однако автореферат не лишен ряда опечаток. Встречаются как пропуски слов, так и повторы (см., например, с. 4, 16, 21, 24).

Вышеприведенные недостатки не снижают положительной характеристики выполненного исследования. В своей работе соискатель решил важнейшую социально-экономическую проблему современной России, связанную с поиском направлений, мер и механизмов развития в условиях негативных внешних факторов.

Данная цель достигнута на основании абсолютно оригинального, выполненного автором самостоятельно анализа, результаты которого показывают высокую степень сходимости с результатами работ ведущих российских и иностранных ученых-экономистов и значительно расширяют и дополняют ранее известные подходы.

Диссертационная работа Цикина Алексея Максимовича «Диалектика самодостаточности и конкурентоспособности российской экономики» на основании изложенных ранее доводов соответствует всем требованиям положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к докторским диссертациям. Автор диссертационной работы заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Доктор экономических наук,
профессор кафедры политической экономии им. В.Ф.Станиса
Экономического факультета Российского университета дружбы народов

Шкваря Людмила Васильевна

ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ

Л.В. ШКВАРЯ
С.С. ГОРЛОВА

2 декабря 2020 г.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов» (РУДН)

Адрес: 117198 Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6

Тел. +7 (495) 434-4315

e-mail shkvarya-lv@rudn.ru